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ANFRAGE 

des Abgeordneten Anschober, Freundinnen und Freunde 

an den Bundesminister für Inneres 

betreffend Lauschangriff in Österreich 

In den vergangenen Wochen wurde das Thema großer Lauschangriff neu thematisiert. 
Dabei wird der Lauschangriff de facto als "Wunderwaffe" gegen die organisierte 
Kriminalität und den Rechtsterrorismus dargestellt. Dem widersprechen ganz 
eindeutig internationale Erfahrungen wie jene in den USA, die belegen, daß der 
Lauschangriff kaum effIzient ist und der Nutzen in keinem Verhältnis steht zu den 
enormen Risken der zusätzlichen Beschneidung der Bürgerrechte. Wiederholt hat auch 
der lustizminister vor einer derartigen Art der Gesetzgebung gewarnt. 

Nun existiert seit geraumer Zeit eine gemeinsame Arbeitsgruppe vom 
lustizministerium und Innenministerium, in der neue Ermittlungsmöglichkeiten für die 
Exekutive beraten werden. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten aus diesem Grund an· den Bundesminister 
für Inneres folgende schriftliche 

ANFRAGE: 

1. Seit wann existiert eine Arbeitsgruppe zur Beratung der Möglichkeiten und 
Auswirkungen neuer Emlittlungsmethoden und Ermittlungsmöglichkeiten für die 
Exekutive? 

2. Wie ist diese gemeinsame Arbeitsgruppe besetzt und zu welchen konkreten 
Zeitpunkten hat sie getagt? 
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3. Welche konkreten neuen Ennittlungsmöglichkeiten für die Exekutive wurden 
und werden in dieser Arbeitsgruppe beraten? 

4. Ist diese Arbeitsgruppe bereits bei einem der neuen Ermittlungsmöglichkeiten zu 
einem konkreten Ergebnis und zu einer Einigung gekommen? 

S. Welche Möglichkeiten von Lauschangriffen bestehen derzeit für die heimische 
Exekutive? 

6. Wie beurteilt der Innenminister die Forderungen nach verbesserten 
Zeugenschutzprogrammen? Wird der Innenminister einer Einführung dieser 
Maßnahme zustimmen? Wenn Ja, unter welchen konkreten 
Rahrnenbedingungen? 

7. Wie beurteilt der Innenminister die Vorschläge der Exekutive auf Einführung 
einer Kronzeugenregelung? Wird der Innenminister einer Einführung dieser 
Maßnahme zustimmen? Wenn Ja, unter welchen konkreten 
Rahmenbedingungen? 

8. Wie beurteilt der Innenminister die Vorschläge der Exekutive auf Einführung 
von verdeckten Fahndem? Wird der Innenminister einer Einführung dieser 
Maßnahme zustimmen? Wenn Ja, unter welchen konkreten 
Rahmenbedingungen? 

9. Wie beurteilt der Innenminister die Forderungen der Exekutive auf Einführung 
des großen Lauschangriffes? Wird der Innenminister einer Einführung dieser 
Maßnahme zustimmen? Wenn Ja, unter welchen konkreten 
Rahmenbedingungen? 

801/J XIX. GP - Anfrage (gescanntes Original)2 von 2

www.parlament.gv.at




